



DECLARAȚIE DE CANDIDATURĂ

Prin prezenta, subsemnata dr. ing. Maria POJAR – FENEȘAN , cercetător științific II în Institutul de Cercetări în Chimie „Raluca Ripan” din cadrul Universității Babeş-Bolyai Cluj-Napoca îmi depun candidatura pentru un loc în Senatul UBB din cele alocate unităților de cercetare, **pozia 22** din tabelul cu repartizarea locurilor de senator, conform REGULAMENTULUI privind alegerea în structurile și funcțiile de conducere din Universitatea Babeş-Bolyai aprobat prin Hotărârea Senatului nr.14024/22 iulie 2019, Anexa 2.

Anexez CV și proiect de inițiative pe care le voi susține în Senatul UBB.

Cu considerație,

Dr. Ing. Maria POJAR-FENEȘAN

Cluj-Napoca, 10 ianuarie 2020

Candidat post SENATOR Dr. Ing. Maria POJAR – FENEȘAN – cercetător științific grad II
Universitatea Babeș – Bolyai - Institutul de Cercetări în Chimie „Raluca Ripan” Cluj-Napoca

PROIECT
privind inițiativele ce le voi susține în Senatul UBB
Obiective pentru mandatul 2020 – 2024

Scopul participării în Senatul Universității Babeș-Bolyai ca reprezentant al cercetătorilor, angajați pe perioadă nedeterminată din unități de cercetare subordonate Rectorului, este de a asigura exprimarea unui punct de vedere al cercetătorilor în dezbaterile privind deciziile conducerii UBB pentru obținerea performanței, într-o universitate *world-class* modernă, în care comunitatea academică este constituită din cadre didactice – cercetători – studenți – administrație.

Cercetătorii, susținuți material și moral, obțin performanță, contribuind la prestigiul UBB în principal prin poziția în clasamentele internaționale (Shanghai, *Best Global Universities Rankings*, *Ranking by Academic Performance* (URAP)).

Propuneri:

1. *Strategii privind resursa umană în institutele/centrele de cercetare din UBB:*

➔ Inițiative pentru dezvoltarea carierei în cercetare.

Cercetătorii formați, din colectivele unităților de cercetare din UBB, au expertiză atât în cercetarea fundamentală, concretizată în articole și cărți de știință, cât și în cercetarea aplicată din domenii considerate prioritare, fiind creatorii de produse noi, tehnologii inovative, brevete precum și prestarea unor servicii pentru comunitate.

Voi susține în Senat discutarea Statutului personalului de cercetare-dezvoltare-inovare din UBB respectiv aspecte privind promovarea în funcții superioare a cercetătorilor care îndeplinesc condițiile impuse de Comisiile domeniilor, cf. Ordin MENCs nr. 6.129/2016.

➔ Cooptarea/ angajarea doctoranzilor, cu teme din domenii comune, în cadrul proiectelor dezvoltate de unitățile de cercetare, pe posturi vacante.

➔ Promovarea colaborării dintre cercetători și studenți, masteranzi și doctoranzi din facultăți și Școli Doctorale în respectul Hotărârii CA 4602/20.03.2017 și a Strategiei CDI din UBB.

2. *Strategii privind finanțarea activității de cercetare*

➔ Continuarea demersurilor pentru ca salarizarea de bază a cercetătorilor angajați pe perioada nedeterminată, ca titular pe post, pe traiectoria de cercetare, să fie asigurată din finanțări instituționale, alocate prin programe de cercetare naționale tip NUCLEU în care și Universitățile să fie eligibile.

➔ Demersuri pentru ca activitățile de mentorat ale cercetătorilor seniori să poată fi finanțate prin programele de practică /doctorat realizate în unitățile de cercetare cu studenții și doctoranzii din Facultăți de profil.

➔ Conlucrare cu Centrul pentru Managementul Cercetării Științifice, Biroul Fondurilor Europene, Oficiul de Management și Transfer Tehnologic și Cognitiv în realizarea de consorții/parteneriate pentru participarea în competiții de proiecte interne și mai ales internaționale.

3. Strategii privind aspectele administrative și infrastructura

- Propuneri pentru reducerea aspectelor birocratice care îngreunează activitatea de cercetare, ex. în comunicarea cu DGA continuarea informatizării.
- Propuneri pentru funcționarea Unităților de Cercetare astfel ca salarizarea cercetătorilor să fie continuă, asigurând stabilitatea colectivelor și implicit rezultate performante în cercetare.
- Identificarea împreună cu Rectoratul și Direcția Generală Administrativă a surselor de finanțare pentru up-gradarea echipamentelor și aparaturii necesare în cercetarea de performanță, pentru rezultate competitive: publicații ISI Q1, Q2, produse brevetabile.

Cluj-Napoca, 10 ianuarie 2020

CS II Dr. Ing. Maria POJAR-FENEȘAN

